

A lap szellemi részét

illető minden közlemény a szerkesztőséghez intézendő

Kiadó-hivatal:

Fekete Sándor könyvkereskedésében — A lap anyagi részét illető küldemények (előfizetési pénz, kiadás körüli panaszok, hirdetésmények) a kiadóhivatalhoz intézendők.

Egyes szám: 12 fillér.

ZENTAI KÖZLÖNY

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Előfizetési feltételek:

Zentán házhöz küldve 1 évre 6 korona félévre 3 korona. Tanítók és 1000 koronáig díjazott hivatalnokoknak egész évre 5 korona. Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések:

éppoly mint az előfizetésnek a „Zenta Közlöny” kiadóhivatalába küldendő. Hirdetési díj egy négyszög ozentiméterért 5 fillér.

A nyiltér sora 20 fillér.

Egyes: szám 12 fillér.

Iskolai Értesítők.

Előttünk fekszenek a lefolyt iskolai év tanítási eredményeit összegező évvégi Értesítők. Mielőtt ezek részletes ismertetésébe fognánk, vessünk egy rövid visszapillantást a múltba, állítsuk arányba városunk áldozatkészségét a felmutatható kész eredményekkel, hogy megvilágítsuk a jeleket és következtetést vonhassunk a jövőre nézve.

Mindnyájunk élénk emlékeztetésében vannak még azon igazán emberfeletti erővel és kitartással folytatott nehéz küzdelmek, melyeket városunk kulturális haladásáért buzgó vezérferfiaink és tanügyi munkásaink főgymnasiumunk betetőzése végett éveken keresztül folytattak. A hatalmas mű a megéjtett első nyilvános érettségi vizsgálattal, valamint a közszóban levő kiépítés és állami kezelésbe való átadás iránt tett eddigi lépések sikerével a teljes befejezés stádiumába lépett.

A főgymnasium-ügy ezen diadalát tehát, mint kész dolgot, városunk tanügy-történetének lapjaira jegyezhetjük. Nem így vagyunk a népiskolákkal.

Városunk képviselőtestülete, ha jól emlékszünk, még valamikor a 80-as évek elején elkezdte építtetni a tanyai iskolákat; de csak papíron, mert még ma, 2 évtized múltán sines abból fölépítve egy sem. Ugyanígy vagyunk a városi iskolákkal is,

Felsőbbhatóságilag jóváhagyott terveink vannak. de a megvalósítás késik; gazd. ism. iskolánk van is, nincs is; ovodánk kevés van; a polg. leányiskola mostoha gyermeke városunknak, stb., stb. Általában elmondhatjuk, hogy városunk képviselő-testülete néhány év óta — az egy főgymnasiumot kivéve — láthatólag tartózkodik minden újabb tanügyi kiadástól.

Ha ezen tartózkodás indító okai után tudakozódunk, az illetékes faktorok az eddigi áldozat nagyságára és a város anyagi helyzetére utalnak.

El kell ismernünk, hogy a felhozott okok kétségtelenül mérlegelendők. Azt azonban semmi sem menti, hogy a város atyái évtizedeken keresztül huznak-halasztanak olyan ügyeket, melyekből úgy a városra, mint a közönségre csak haszon hármol-nék. Mert az iskolák felépítését 2 évtized alatt évi csekély összegből már rég befejezhetnék volna, s ha más előnyöket nem számolunk, legalább a mostani bérlet-összegeket takaríthatnánk meg.

Sokat költünk a tanügyre, az bizonyos, de a természetszerű csekély évi többlet elől elzárkózni, hogy — mint az erőszakal föltartóztatott vizáradás gátat törve — egész veszedelmét a nyakunkba zúdítsa; nem okosság.

Azt hisszük, ezt az egyszerű igazságot be fogják látni s a karkivánta hasznos és

szükséges áldozatot időről-időre, természetesen: a város anyagi visznyaihoz mérten, meg fogják hozni városi képviselőink, ha nem is másért, de a város érdekében.

Sok reményt fűzünk e tekintetben az új polgármester személyéhez, a kit ismerői kitűnő gazdának mondanak s aki intelligenciájánál és állásánál fogva sem lehet kerékkötője a józan haladásnak.

Ezek előrebocsajtása után áttérünk tulajdonképeni tárgyunkra, a hozzánk beérkezett Értesítők részletes ismertetésére.

I.

A főgymnasium Értesítője.

A főgymnasium ez évi XXV. Értesítőjét Szücs Lajos igazgató állította össze a nála megszokott nagy gondval és szakértelemmel. A 120 oldalra terjedő vastag füzetet egyéb kiválóságai mellett már az intézet negyedik százados jubileumi alkalma és a vele éppen összeeső első érettségi vizsgálat megtartásának korszakot alkotó ténye is különös érdeklődés tárgyává emelik.

Az Értesítőt Schmidt Fülöp, főgymn. tanár „A Gracchusok tragikumai” című értekezése nyitja meg. Méltó munka a hatalmas keretbe. A hozzáértő azonnal fölismeri benne az igazgyöngyöt, mely szerény külső alatt roppant értéket rejt magában. A szerény külsejű, de széles látókörű, alapos tudással megirt dolgozatban tudós és laikus szülő és tanuló egyaránt gyönyörködhetik.

A „ZENTAI KÖZLÖNY” TARTALMA.

Az „Eötvös-alap”-ról.

Az „Eötvös-alap”-ot gondozó „Országos Tanítói Segélyegyesület” az 1900/901-iki tanévben 68 tanítói család gondjait enyhítette 7100 korona összeggel, a mely részben ösztöndíj, részben pedig segély alakjában osztott ki; 60 tanulóknak, a kik a „Ferencz-József Tanítók Háza”-ban gondoztattak, az ellátásához 19.118 koronával járult és 141 ifjunak szerezte meg a székesfővárosi nemesen érző vendéglősöknek, meg az izraelita hitközség és nőegyesület előjáróságának a jóvoltából az egész tanévre az ingyen déli étkezés jótéteményét, minék az értéke pénzben kifejezve a 29.000 koronát jóval fölülmulja. Az „Eötvös-alap” által a múlt tanévben nyújtott 45.200 koronára becsülhető jótéteményt 280 egyén, illetéleg tanítói család élvezte, kik között a vallást tekintve volt: 124 róm. kath., 50 ág. ev., 57 ev. ref., 6 gör. k., 1 unit. és 22 izr. vallású. Keletkezése óta az „Eötvös-alap” 1601 családot részesített 229.000 korona értékű segedelemmel. Egyesületünk vagyona azonban még ma sem haladja meg a 400.000 koronát.

Innen van, hogy még évenként keservesen tapasztaljuk, hogy az „Eötvös-alap” jótéteményeiért folyamodóknak a harmadrészt sem részesít-

hetjük mindig segedelemmel. A legfájdalmasabban esik nekünk, az „Eötvös-alap” gondozóinak, azonban az, hogy nem támogathatjuk még kellőképen a „Tanítók Háza”-ba felvett jelesen tanuló ifjúságot, az orsz. nyugdíjintézet jótéteményeitől csupán előre haladott koruk miatt elesett agg néptanítókat, tanítóözvegyeket s a 16. életévet már betöltött, de a kenyérkeresetre még nem képesített árvákat.

Mindazonáltal hálás szívvel dicsőítjük Istent az eddigelé elért sikerért is és soha sem szünhető hálás érzélemmel mondunk köszönetet minden alkalommal közoktatásügyünk fenkölt szellemű bölcs vezérének és munkatársainak, a hatóságoknak és a művelt magyar társadalom minden egyes tagjának azért a hathatós támogatásért, a melylyel „Országos Tanítói Segélyegyesület”-ünket kezdettől fogva támogattak magasztos céljainak megvalósításában és annak a nemzeti közvagnak az ö-szegyűjtésében, a melynek az a rendeltetése, hogy a végtelen időig támogassa hazánk közoktatás ügyének a munkásait abban, hogy gyermekeikből derék hazafiakat és művelt magyar nőket nevelhessenek.

Egyesületünk 26 éves múltjáról visszatekintve, Istenbe vetett hittel ma már biztosabban remélhetjük, mint kezdetben, hogy egyesületünk feladatait meg fogja oldhatni, mert hiszen napról-napra gyarapodik ama jelenségek száma, a melyek arról tanuskodnak, hogy a művelt magyar társadalom

tagjai már átérzik, hogy mivel tartoznak annak a testületnek, melyre koszosz költőnk szerint az a feladat várakozik, hogy Magyarországot másodsor is meghódítsa, s a melynek ezért eddigelé a jutalma az életfogytig tartó szegénység — fogadalom nélkül — és éppen ezért készségesen támogatnak is bennünket annak a nemzeti közvagnak a gyarapításában, a mely ma az ország jelenlegi közoktatásügyi munkásainak a jólétét mozdítja elő, de a mely a jövőben talán éppen azoknak az ivadékaik is szolgáltatja a tanítói pályán, a kik ma tisztán a hazafias érzülettel és az emberszeretettel indítva áldoznak az „Eötvös-alapra” és ezzel kapcsolatos „Tanítók Háza” és „Árvák alapjára.” Avagy ki mondhatná azt előre hogy nem jut-e egyik-másik ivadéka egykoron a nemzet leghűségesebb munkásai közé? Ugyanezért, a midőn egyesületünk működéséről e lapok mélyen tisztelt olvasói előtt is beszámolunk, egyuttal azzal a kérelemmel járulunk előjük, vegyék partfogásukba „Országos Tanítói Egyesület”-ünket és támogassák ezt ezentúl is magasztos céljainak megvalósításában kegyes adományaikkal.

Budapest, 1901.

Az „Eötvös-alap” gondozói.



A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedűzeneműfolyóirat most megjelent 15-ik füzeté a következő szép zeneműajánlatokat tartalmazza: 1. Dóczy József „Nincsen párja galambomnak” — „Tiszán innen, Tiszán túl” magyar dalát. 2. Lányi Ernő „A jósnő” jellem darabját. 3. Strauss József „A szirén” Polka mazurkát. 4. Loewe Károly „Az óra” dalballadát. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden füzeté miatt az minden zongorázó és hegedűsnek ki a legjobb magyar dal, műdal, cuplé, salon tánczenét s hegedű ajándékait kedveli, különösen figyelmébe ajánlhatók. Egy negyedévben 6 füzet 60 oldal tartalommal 3 korona előfizetésért kapható s előfizetések a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalába, Bpest VIII. József-körút 24. intézendők, a honnan mutatóvány füzet 60 fillér beküldése ellenében megismerésre bérmentve küldenek.

Gőzhajó-menetrend a Tiszán vegyes szolgálatban. Zentáról Zimonyba lefelé: minden vasárnap, szerdán és pénteken reggel 7 óra 55 perckor; Zentáról Szegedre felfelé: minden hétfőn, csütörtökön és szombaton reggel 8 óra 45 perckor.

A Stuartok koronája. Brandes beszéli „Lengyelország” című könyvében, midőn beszámol lengyelországi utjáról, hogy a pétervári muzeumban egy orosz elkalauzolta őt a lengyel terembe. Itt körülnézve, látta a diadalmas zászlókat, melyeket valaha a szabad lengyel hadak feje fölött lobogtatott a szél, a trónszéket, melyen Szobieszky János ült, végre figyelmessé tették egy szekrényre, melybe a lengyelek magna chartája van zárva; itt őriztetik a lengyel alkotmány mint muzeumi tárgy. Leírja, mily szívós és elszomorító e gondolat. Nem ez az egyetlen korona és trónszék és alkotmánylevél, mely muzeumba került. Edinburgban is van egy hermelinszegélyes, gyöngyös aranykorona, tetején keresztel, mely oly régóta nem érte nemzeti király fejét. A Stuartok koronája ez, az a korona, mely egyszer a szépséges szép Stuart Mária fején ragyogott. E nemzeti jelvényt most Edinbugban őrzik, ezt is mint muzeumi tárgyat. Brandes azt is leírja, hogy mikor az ember kilép s elsétál a vilánevai nyárfák alatt, a szél susog a lombok között és azok oly magasan állanak, mint a Hadrián villi-villajabelliek, mintha azt susognák: Gondolj reánk, ne feledd el bennünket idegen, hiszen egész Európa elfeledkezett rólunk. Ne feledd el a népet, a mely oly erősen hitt és szilárdan, és mely oly szenvedélyesen tud szeretni. És mikor az ember így sétál a fák alatt, észbe jut: Hátha mégis, mindezek ellenére! — Vajjon az edinburgi palotaház körül susognak-e ilyet a nyárfák, beszél-e még az északi szellő halkán, susogva Skótszország daltás királynőjéről, a ki olyan szép, olyan hatalmas és olyan gyöngye s ki olyan nagyon asszony volt. Ennek a koronának színes képét közli magyar földön először a Nagy Képes Világtörténet 127. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest VIII., Üllői-út, 18.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

Henneberg-selyem — csak akkor valódi, ha közvetlen tölem származik — blúzok és ruháknek fekete, fehér és színes métere 1 kor. 30 fillértől 29 kor. 30 fillérig, porto- és vámmentesen küldve. Mintak fordulattal küldetnek. Levélportó Schweizba kétszeres. Henneberg G. selyemgyáros cs. kir. szállító) Zürichben.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Fekete Sándor.



409. sz.
tkv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zentai kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kisbirtokosok országos földhitelezete végrehajtónak Haszilló József végrehajtást szenvedett elleni 142 kor. 85 fill. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a zentai kir. bíróság) területén levő Mohol községben s annak határában fekvő moholi 47. sztykben A I. 47. hrsz. 46. ö. i. számú ház 110 □ öl területű udvar és kertre 200 korona, továbbá a moholi 2070. sztykben A. + 2402 hrsz. 1 h. 533 □ öl területű szántóra 900 korona és a moholi 2071. sztykben A. + 4521. hrsz. 1 hold 600 □ öl területű szántóra 900 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi augusztus hó 29-ik napján d. e. 10 órakor Mohol község házában megrendelt nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 5 % -át vagyis 20, 90 és 90 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. kelt. i. ü. min. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átjuttatni.

Zentán, 1901. évi június hó 18-án.

Kósa Károly
kir. aljbíró.



1983. szám.
1901.

Pályázati hirdetés.

A zentai általános takarékpénztár
az általa alapított egy, évente 500 (ötszáz) koronás ösztöndíjra
pályázatot hirdet.

Az ösztöndíjra pályázhatnak oly zentai születésű és illetőségű, szegénysorsú tanulók, vallás és nemzeti különbség nélkül, a kik a gymnasium negyedik, vagy törvény szerint a gymnasiummal egyenrangú tanintézet megfelelő osztályát jeles sikerrel, jó erkölcsi minősítéssel bevégezték és a kereskedelmi vagy ipari szakokra akarnak készülni.

Az adományozott ösztöndíjat az ösztöndíjas a bel- vagy külföldi közép és felső kereskedelmi vagy ipari iskolákon (akadémiákon, szakegyetemeken) keresztül pályájának befejeztéig élvezi, míg szorgalmát (sikeres előmenetelét) és jó magaviseletét megtartja, miknek igazolásául köteles időszaki értesítőit, vagy leckekekönyvét és évi bizonyítványát minden alkalommal ezen takarékpénztár igazgatóságának bemutatni.

Az ösztöndíj az ösztöndíjas által aláírt, szülője vagy törvényes gyámja által láttamozandó szabályszerű nyugtájára előleges 50 koronás havi részletekben fizettetik ki, illetve küldetik meg.

Az ösztöndíjat elnyerni ohajtók végzett tanulmányokról szóló szülőik vagy saját vagyoni viszonyait Zenta város tanácsa által feltüntető bizonyítványokkal felszerelt, sajátkezűleg írt, ezen takarékpénztár választmányához címzett kérvényeiket, melyek végére a szülő (apa, ennek nemléteben anya), vagy törv. gyám nyilatkozata is — mely szerint a kereskedelmi vagy ipari iskolákba lépés az ő beleegyezésével történik — rávezeendő, 1901. évi augusztus hó 26-ig ezen takarékpénztár igazgatóságához nyújtásuk be.

Zenta, 1901. augusztus 3.

Zentai általános takarékpénztár,
Lukácsévits Ignác
igazgató.

Gróf József divatárúház Zenta.

Tavaszi bevásárlási utamról visszatérve van szerencsém ajánlani a következő árucikkeimet.

ÚJDONSÁG: ruhadiszekben, női ingblúzok, derékúvek, öv és diszesattok, szállagcsattok, tavaszi női felöltők, kabátok és gallérok.

Menyasszonyi kelengyék, svájci vászon és chiffon, minta himzések, kész női ingek, disz-kötők. Fegyenczek által kötött kitinó harisnyák.

„Hammerli-féle” pécsi bőrkecstyűk egyedüli raktára.

Mérték után készítik férfi fehérműveket. Nyakkendők angol újdonságok és mindennemű újdonságok dús választékban.

Olcsó árak, pontos kiszolgálás. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

U J !

Különös figyelemre méltó.

U J !

A nagyméltósági m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ő Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.

Ő császári és királyi Fensége Salvator Lipót főherceg rendkívül meg van elégedve az asbesttalppal belölt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Híszük, hogy e vadászcipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:
Tisztelt Doktor úr!

Az a best-betűtű cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden láb-fájásom. úgy, hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve

Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid ideai viselés után megkönnyebbül a járás annak ki cipőjét dr. Hógyes féle, egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 prt 20 kr., egyszerű 60 kr.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállított.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknek megfelelő drengedmény.

Az Asbestárú-gyár betéti társaság képviselete és elárúsító raktára:

GRÓF JÓZSEF
divatárúház Zentán.

És épen ez szabja meg az értekezés kiváló, becsét, ez emeli szerzőjét legjelesebb tanügyi íróink sorába.

A vezércikk után a főgymn. bizottság és a tanári kar névjegyzéke következik. A bizottság Szárics Bertalan városi főügyész elnöklete alatt 14 tagból, a tanári kar Szűcs Lajos igazgató vezetése alatt 15 rendes és 2 helyettes tanárból áll.

Az évi tananyagot a füzet 24 teljes oldalon sorolja fel részletesen.

A tanítás eszközeiben a csatolt kimutatás szerint a legutóbbi év alatt is jelentékeny gyarapodás mutatkozik.

A főgymn. „Önképző-kör” megalakítása, múlt év decz. 2-iki nyilvános szereplése, valamint egyéb sikerei dr. Ferenczy Alajos főgymn. tanár úr nevéhez fűződnek.

A „Gyorsíró-kör” t a lefolyt tanévben is dr. Fölöp Adorján tanár úr vezette. A kör élénk tevékenységet fejtett ki: gyorsírási lapot szerkesztett, versenyeket rendezett és jntalmakat osztott ki.

A „Zenekar” Tóth Lajos tanár úr felügyelete alatt összesen három ízben szerepelt nyilvánosan.

Különös említést érdemelt az intézeti „Segélyező-egyesület”, melynek czelja a szegénysorsú tanulóknak könyvekkel, ruhával való ellátása és a tandíj fizetésében való segély nyújtása. Az egylet jelenleg 5340 K. 31 f. vagyonnal rendelkezik.

Az intézet múlt tanévi történetét feltűntető adatok a főgymnasium beléletét tükrözik vissza. Az intézet igazgatását érdeklő események, felsőbb hatósági rendeletek, az iskola és közönség viszonyait feltűntető adatok, az évről-évre szaporodó alapítványok olvasásában nem csekély élvezetet talál az őszinte érdeklődő.

A statisztikai táblázatok tanúsága szerint az intézet növendékeinek létszáma 259 volt, mely szám az előző évi létszámot 30-al haladja meg.

Az első érettségi vizsgálatra 19 rendes tanuló jelentkezett. Ezek közül 2 jelenen, 6 jól és 6 egyszerűen nyilvánított „érett”-nek; 3 az írásbelin 1 évre, 2 a szóbeli vizsgálaton 2 óra vettetőt vissza.

Végre a jubileumi ünnep részletes leírása és a jövő tanév megkezdésére vonatkozó értesítés zárja be a tartalmas füzetet, a mit nem ajánlhatunk eléggé a tanügyi foglalkozók és tanügybarátok figyelmébe.

H I R E K.

Királynak születésnapja. A király születésnapjának augusztus hó 18-án lesz az évfordulója. A nevezetes dátumot szerte az országban lelkes örömmel ünnepli meg az idén is a királyért rajongó magyar nép. Városunkban is a szokásos módon ünneplik meg az évfordulót. Augusztus hó 18-án ünnepélyes hálaadó istentisztelet lesz az összes templomokban. Az istentiszteleten részt fognak venni a városunkban működő összes hivatalok.

Polgármester-választás. Zenta város képviselő-testülete f. hó 5-én Pribil Ernő, megyei főügyész elnöklete alatt töltötte be a felévig üresedésben volt polgármesteri széket. A pályázók közül nagy szótöbbséggel Dudás Lajos, volt főjegyző választatott meg. A választás eredménye általános meglepetést keltett, — az új polgármes-

ter személye garanciát nyújt arra, hogy városunk életében az eddiginél üdvösebb korszak veszi kezdetét. A választás napján az új polgármester tiszteletére társasvacsora volt az Eugen-szálloda üvegtermében, hol a szokásos felköszöntők egymást érték s a megjelentek legnagyobb része egész a reggeli órákig vig hangulatban együtt mulatott.

Új orvos. Dr. Kalivoda Kálmán orvos v. szanatóriumi assistens városunkban letelepedvén, működését már meg is kezdte. (Lakása: Vuits Vazul-féle házban.) A rokonszenves fiatal orvos, husszük, hogy megnyerő modora által csakhamar társas életünk kedvelt tagjává lesz.

Esküvő. Mifka Antal, gymnasiumunk tanárikarának egyik igen rokonszenves tagja, f. hó 6-án, kedden tartotta esküvőjét Dr. Ferenczy Alajos gym. tanár bájos szépségű és művelt Erzsike leányával. Boldogság kísérje frigyüket.

A közs. iskolaszék f. hó 7-én ismét megalakult három évre. Az alakulás nevezett napon Dudás Lajos polgármester elnöklete alatt d. e. 10 órakor a városháza kis tanácstermében folyt le, a hol a megjelent iskolaszéki tagok a szokásos eskü letétel után elnökké egyhangú lelkesedéssel Szűcs Lajos főgymn. igazgatót, alelnökké szintén egyhangulag Székfü György nyugalm. városi főjegyzőt, jegyzővé Kováts Géza közs. tanítót választották meg.

Próbászónoklatok. A helybeli izr. hitközség rabbi választás céljából, több héten át szombatonként, más-más meghívott rabbi által próbászónoklatokat tartat. F. hó 10-én Lichtenstern József örményi rabbi kezdte meg e próbászónoklatok sorozatát és 17-én Duschinszki Mihály rákospalotai rabbi folytatja. Ugyancsak ft. Duschinszki Mihály fogja az ünnepbeszédet tartani 18-án, a hitközség által, Ő Felsége születésnapja alkalmából rendezendő ünnepi istentiszteleten.

„Zentai Kör” Miután a „Zentai kör” legutóbbi ülésének programját az alapszabályok részletes tárgyalása teljesen lefoglalta, ma d. e. 10 órára maradt a tisztikar megválasztása, melyre az érdekeltek ezuton is tisztelettel meghívhatnak.

Trachoma-tanfolyam. E hó 10-én nyílik meg Szabadkán a megyei orvosok részére a trachoma-tanfolyam, melyet dr. Fayer Nathán egyetemi m. tanár tart.

Megyénk tanügye. Bács-Bodrogh vármegye tanügyi állapotáról egy külön tanulmányt adott ki dr. Dudás Gyula kir. s. tanfelügyelő, mely a megyebeli iskolák régi és jelenlegi állapotát tünteti fel. A multa vonatkozó tetemes fáradsággal összeállított adatoktól eltekintve, a megyének jelenlegi iskolázására vonatkozó főbb adatai a következők: a tankötelesek száma 118 196; a tényleg iskolába járt tanulók száma 101,563; a megye területén 7 fő- és 1 algimnazium, 2 felső kereskedelmi, 18 polgári, 2 gazdasági, 20 ipar- és kereskedelmi tanonc, 2 árvanvelő, 2 állami és 1 felekezeti tanítóképző és összesen 491 elemi népiskola. A kisdudóvodák száma 111. A népoktatási tanintézeteknél alkalmazott tanítók száma 1218, az elemi iskolák összes kiadásai költségei 1.342,423 koronára rugtak, állami elemi iskola a megyében 9 van, a többi részint községi, részint felekezeti. Bács-Bodroghmegye tanügyi adatait a többi törvényhatóságok hasonló adataival egybeveve azt látjuk, hogy az Budapest székesfőváros és Pestmegye után az országban a harmadik helyet foglalja el.

A Szegeden rendezett férfi-szabó és cipész-tanfolyam múlt hó 27-én záródott be. Az előbbi 31, atóbbi 30 iparos hallgatta és szép eredményt ért el. A tanfolyam munkáiból igen sikerült kiállítást rendeztek, a mely 28-án nyílt meg. — A közel jövőben megyénkben lesz még ilyen tanfolyam Zomborban, Baján és Szabadkán.

Egy kis statisztika. A m. kir. központi statisztikai hivatal „Havi közleményei”-nek legújabb füzeté szerint június havában a házasságkötés számaránya tekintetében az utolsó helyet 6 házasság kötésse Baja városa foglalja el. Városi tör-

vényhatóságaink közül a születések számaránya tekintetében Szabadka áll az első helyen és szaporodott legjobban, míg Baján a halálesetek száma fölülmulta a születéseket. Vármegyénkben 178 útlevelet adtak ki.

Nemzetközi kerékpárverseny Ujvidéken. Az ujvidéki kerékpár egyesület f. évi augusztus 18-án nemzetközi kerékpárversenyt rendez, a melynek sorrendje a következő: 1. Ünnepi megnyitó verseny, 2. Ujvidék nagy dija, 3. Kezdők versenye, 4. Délmagyarország bajnoksága, 5. Hazi verseny, 6. Térelőny verseny, 7. 25 km-es verseny. Nevezési zárlat augusztus 15. este 9 óra.

A Zenta—Tornyoson épült szállási templomra újabb adakoztak: Várdi Pál neje Beszédes Piros 100 k., Gere Albert 2 k., Horváth Erzsébet 4 k., Gere Ferencz Péter 50 k., Gere Méri 1 k., Eszes Méri 2 k., Méri Lajos 4 k., Méri Csicelle 2 k., Méri Borbála 2 k., Homolya András neje Tari Mária 2 k., Ruzsa Tamás 40 k., Kaimar Antal 7 k., Zabus Elek 10 k., a zenta—tornyosi ker. fogyasztási szövetkezet 179 22 k., Matuska Ferencz 4 k., Összesen 409 korona 22 fillér. Ezenkívül özv. Matéházi Matkovits Lajosné szül. Tavasi Ida egy díszes kelyhet ajándékozott; Dér Fábán és neje Gombos Viktoria 180 koronáért egy szép keresztutat csináltatott; Rudics Ilonka a szabadkai apáca-zárda növendéke önmaga készítette két díszes oltárváncost adott. Mindezen jötevőknek hálás szívvel mond köszönetet Zenta, 1901. aug. 8. A templomépítő bizottság elnöksége.

A szerencsejátékok ellen Nem a kávéházi ferbli és makedról van szó, hanem az országos vásári szerencsejátékokról, amelyeknek üldözésére a belügyminiszter most rendeletet adott ki. Ezen rendelet szerint tilosak a következő szerencsejátékok üzése: báb (hordozható) tekeláb, golyó (színes golyó játék), baba (színes baba) játék, monako, mariandli kirbusz. cselodobás, (kör, karika és lemez cselodobás).

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk óta a zentai telekkönyvnel a következő zentai ingatlanok irattak át: Koródi József 2095/5. ö. i. sz. háza 111 □ öl udvarral 265 korért Krezso Mátyásra. — Vámos András 2 hold 96 □ öl földje 1780 korért Dinka István és Nagy Pál Julisra. — Vajda Györgyné 1905/a ö. i. sz. háza 92 □ öles udvarral 1200 korért Ponizsil János és neje Bagi Rózsa Margitra. — Juhász Mihály és Tallós Erzsébet 1 hold 600 □ öl földje 1700 korért Samu Mátyás és Mede Lucára. — Sumir Mátyás 1 hold 807 □ öl föld 1/3 része 400 korért Berta Verona Bózsónéra.

Máramaros-Szigeti gazdasági és háziiparkiallitás. Máramaros vármegye székvárosában, Máramaros-Szigeten a gazdasági egyesület gazdasági és háziiparkiallitást rendez f. évi augusztus 25-től szeptember 1-ig. A báró Roszner Ervinné — Forgách Klotild grófnő védnöksége alatt álló kiállítás, melyben Máramaros erdészete, bányászata s az egész vármegye lakossága szövetkezve Ugocea vármegyével, részt vesz, nemcsak erre a vármegyére lesz előnyös, de érdekelheti az ország összes vármegyéit, mert egy nevezetes alkalomból közelébb hozza e határszéli, regényes megyét Magyarország összes vármegyéihez. Killesznek állítva e kiállításon Máramaros vármegye gazdasági, kerti, házi és műipari termékei, melyek hét főcsoportban foglalnak helyet. Az egyes főcsoportokat képezik: I. Háziipar; II. Kézmű és gyárípar; III. Gazdaság; IV. Erdészet és vadászat; V. Bányászat; VI. Fürdőügy; VII. Néprajz. A mit Máramaros faragó és bognár iparban, szövő, kosárfonó, női kézi és műiparban, fa, vas, bőr, agyag és üveg, ruházati és vegyi iparban produkálni képes, belesz mutatva, a mezői és kerti terményekkel, gyümölcsökkel, allattenyésztésével, méhészet, tejgazdaság, gazdasági szerszámai és gépeivel, melyek mellé sorakoznak: a fatermelés, különféle erdei termények, vadászat, a legfestőbb helyek fényképei, térképek. Máramaros és az ország nagy kincse: a sóbányák, továbbá az ércbányák, kőbá-

nyák, ép úgy lesznek, mint az ásványvizek, a fürdők és fürdőberendezések fényképekben bemutatva. És megjelennek a kiállítás érdekének emelésére a magyar, rutén, román, német viseletek, hogy a kiállítást látogatók előtt egész Máramaros a maga valóságában megjelenjen. A kiállítás vonzó erején kívül kiváló alkalmat az augusztus 25-től szeptember 1-ig tartó kiállítás ideje arra is, hogy azok kik Máramaros rejtélyes vidékei iránt érdeklődnek, ide eljőjenek. A m.-szigeti turista bizottság, melynek feladata, hogy az idegeneket tájékoztassa, mindent elkövet, hogy pontosan teljesítse örömmel elvált tisztét. A kiállítás és a bányászati és kohászati országos kongresszus Máramaros-Szigeten ez alkalommal való szereplése, mely szintén közrehat, hogy Lukács László, Hegedűs Sándor miniszterek, Wekerle Sándor volt miniszterelnök, gr. Teleki Géza volt belügyminiszter, Grünstein Béla és Nagy Ferencz államtitkárok s még számos hírneves író s képviselő Máramaros-Szigetre érkeznek, a rendezendő ünnepek, melyek Máramaros társadalmának képviselőit vannak hivatalosan összehívni: mind külön-külön emelik az érdekességet, amely megérdemli, hogy Máramarost a hazai nagy közönség nagy képviselőiben fölkeresse s e határszéli derék vármegyét megismerje.

Bács-Bodrog vármegye állat egészség ügye 1901. augusztus hó 4-én. Lépfene: Apatin 1 u. 11. Veszétség: Bács-Doroszló 1 u., Jankovác 1 u., Baracska 1 u., Rigyeza 1 u., Bács-Kula 1 u., Tamerin 1 u., Ada 1 u., Ó-Kanizsa 1 u., Mohol 1 u., Zenta v. 1 u., Szabadka 1 u. és Zombor 1 u. — Takonykór és bőrféreg: Uj-Verbász 1 u., Ó-Moravieza 1 u. — Rühkór: Rém 8 u., Hódság 1 u., Petrovszellő 1 u., Kernyája 1 u. és Zenta 1 sz. — Sertésorbánz: Matheovics 3 u., Mélykút 2 u., Bács-Vaskút 1 u. és Csávoly 4 u., Járek 1 u. és Baja 2 u. — Sertésvész: Bácsalmás 6 u., Felső-Sz.-Iván 2 u., Pivnieza 6 u., Kiskér 4 u., Uj-Verbász 3 u., Deszpot-Szent-Iván 3 u., Kulpin 1 u., Ó-Kér 2 u., Petrovác 1 u., Tamerin 1 u., Uj-Sové 1 u., Ada 1 u., Krusevlya 5., Stanisits 20., Gyurgyevó 1 u., Zsabya 1 u., Szabadka 1 p. és Zombor 8 u.

Az állami tisztviselők országos mozgalma Tordán alakult bizottsága „Tisztviselők ébredése” czimvel, az országos Congresszus alkalmára, egy olyan emlékkönyvet ad ki, melynek célja, megvilágítani a mozgalom tisztaságát és erdőségi alapját, azon méltatlan meggyanúsítással szemben, mely e mozgalomban „sztrájkyszerű szövelkezést” lát. A társbizottságokat és az ügy iránt érdeklődő állami tisztviselőket különösen érdeklő munka előfizetési ára 1 korona, postadíjjal együtt 1 korona 20 fillér lesz és augusztus hó második felében jelenik meg. A könyv esetleges tiszta jövedelme a Tordán alapítandó „Tisztviselő kör” alapja javára fog fordíthatni.

Gőzhajó-menetrend a Tiszán vegyes szolgáltatásban. Zentáról Zimonyba lefelé: minden vasárnap, szerdán és pénteken reggel 7 óra 55 perckor; Zentáról Szegedre felfelé: minden hétfőn, csütörtökön és szombaton reggel 8 óra 45 perckor.

A szülők köze! A budapesti Bölcsészethallgatók Segítő Egylete közvetít nevelői, tanári, korrepetitori, irodai, másolói, rajzoló, fordítói, zeneoktatói állomásokat, úgy helyben mint vidékre. Ez eljárása által főképp segínyt kíván nyújtani az arra érdemes és tehetséges egyesületi tagoknak: másfelől alkalmat igyekszik nyújtani az ország művelt családjainak arra, hogy ily módon gyermekeik mellé nevelőkül képzett és megbízható ifjakat nyerjenek. S midőn e körülményre felhívjuk a hazai tanintézetek és a nagy közönség figyelmét, egyuttal tájékoztatás végett megjegyezzük a következőket:

1. A közvetítés a bejelentőre nézve díjtalan. 2. A bejelentett állomásokra első sorban bölcsészethallgatókat, kívánatra azonban okleveles tanárokat, vagy más karon levő hallgatókat is ajánlunk.

3. Ki a nagyközség köréből egyesületünket igénybe venni óhajta ebbeli szándékát személyesen vagy levélben („A Bölcsészethallgatók Segítő Egysége II. titkári hivatalának Budapest, központi egyetem, bölcsészeti kar” czimvel ellátva) tudatni szíveskedjék, közölve az állomás időtartalmát s az állomást nyrendőhöz kötött igényeket s javadalmazási feltételeket. 4. Esetleges köllemtelenségek kikerülése végett a bejelentők csak azokat fogadják el, kik a titkárságunk által hivatalosan kiállított ajánló levéllel jelentkeznek.

100.000 márká 100.000 Ornithologiai feladat! Egészen új és érdekes valami. Olvassak, hogy mit kell tenni. 4000 márká érhető el. Feladatunk, hogy megtudjuk, ki képes a legnagyobb sorozatot összeállítani a madarak nevéből (vagy neméből) és pedig a következő betűk használata mellett: K K U K S S R A K L G P A K G D I H C E T F E M N O V W O O S P O Y I H K T E.

Madarak alatt értünk minden tollas állatot, mint p. o. a tyúk, a holló, mindennemű éneklő madár stb. Hogy egy nevet képezhessen, annyiszor szabad egy betűt felhasználni, a hányszor az fönti jegyzékünkben meg van, p. o. Rígó, Galamb, Kukuk stb. — Mindenkinek, a ki legalább 25 vagy több különböző madár nevet hozzánk beküldi, annak 4000 márká jutalmat vagy kevesebbet föltétlenül szabadon adunk.

Naponta szolgáltatnak ki nagy díjak! Ha a névsorozat kész, szíveskedjék az alábbi rovatokat kitölteni és czimünkre küldeni. Mellékel hozzá egy czimzett és bérmentesített levélborítékot, akkor egy díjhoz jut. Ezt azáltal érheti el, ha az „Illustrirte Welt” folyóirat előfizetőjévé válik. Mindenkinek juttatunk egy díjat, a ki 25 különböző madár névlajstromot beküldi és díjaink a következőképp osztatnak fel: a legjobb lajstromért, mely hozzánk naponta jut, egy aranyórát; a másik legjobb megfejtőnek naponta egy remek theaszervis; a legközelebbi 7 legjobb megfejtőnek naponta egy Konratz-Sakih gyémánt és rubint gyűrűt; az erre következő legjobb feleletért egy arany ajándékot. Minden más helyes megfejtők solid értékű ajándékban részesülnek. A díjak naponta kiszolgáltatnak. Nem kell tehát az eredményre sokáig várniok. Nincs kétségség, hogy a levél korán, vagy a nap késő szakában érkezik hozzánk! Teendője csak abból áll, hogy ezen közleményt hozzánk juttatja és ha az ön lajstroma a vétel napján a legjobb, megkapja az arany órát, és ha másodlegjobb a téakészletet stb. Egy díjat biztosítunk Önnek minden esetben. Nem család szemfényvesztés! 1.000.000 előfizetőre akarunk szert tenni, azért nem kérünk előre pénzt, míg Ön nem tudja, mily díj jutott föladványunk ön által történt megfejtéséért. Naponta 4 órakor d. u. egy bizottság felbontja a leveleket és a fönt említett módon osztatnak szét a díjak. Erre aztán tudatják Önnel hogy mily díjat ért el és ha teljesen megelégszik vele, beküldi az „Illustrirte Welt” előfizetési díját, mire az Ön jutalmódija megküldetik. Gondos csomagolásért jót állunk. Sokan esodálkozni fognak, sőt mondani fogják, hogy ily ajánlat lehetetlen, de megvan pénzünk és tekintélyünk és tudjuk, hogy mire vállalkoztunk és ezen jeles idea által időjártával 1.000.000 előfizetőre tehetünk szert és tudjuk, hogy ezen millió bennünket barátainak ajánl és így az előfizetők száma idővel megkétszerezedik, készek vagyunk 100.000 márkát (120.000 kor.) áldozni, hogy czélunkat elérjük és ha ezen összeg elfogy, a feladatot visszavonjuk. Ne várjon tehát még késő lesz! Ugy hisszük, hogy a feladvány 1902. januárig fog tartani.

Függetlenül a többi díjaktól, annak a ki a legszebb és legjobb lajstromot küldi, egy külön 1000 márkás díjat ígérünk aranyban! — A bizottság naponta kiosztja a díjakat, a külön 1000 már-

kás díjjal azonban utólag csak 1902. évi márcziusban ajándékoztatik meg. Minden madárnév, mely a lexikonban előfordul, elfogadtatik. — Az „Illustrirte Welt” egy valóban becses vállalat és ígérteinknek pontosan megfellelünk. A legjobb ajánlások birtokában vagyunk; minden hirdetőség és minden kereskedő Londonban felvilágosítást ad rólunk.

N. v. és czim:

A levél helyes portomentesítése kéretik. Nem helyesen bérmentesített levelek nem fogadtatnak el. — Az „Illustrirte Welt”, 626 Chiswick High Road, London W., England.

TANONCZUL felvétetik Fekete Sándor könyvnyomdájába oly fiú, ki a népiskolák VI. osztályát, vagy a gymnasium 2 osztályát sikeresen végezte.

„Magyar méhészek Zsebnaptára”. Egy igazán hasznavehető, sőt mondhatjuk; egy a kezdő, mint a már gyakorlott méhésze nézve nélkülözhetetlen zsebkönyvecske előfizetési felhívását vetjük, mely az 1902. évre a fönnebbi czimvel Páczek Béla m. orsz. méhészet-egyleti tag által szerkesztve, Nánásv István nagybányai nyomdász kiadásában hazánk legavatottabb méhészeti szakíróinak szíves közreműködése mellett, izlésessel kiállítva, csinos vászonkötésben s 16-od ivnagyságban, körülbelül 18 iven fog a naptári részen kívül gazdag tartalommal s az okszerű méhészet sikeres üzéséhez megkívántató különböző följegyzésekre alkalmas táblázatokkal ellátva, folyóévi szeptember hó végén megjelenni. — Eme valóban hézagpótló zsebnaptárt, melynek előfizetési díja — folyóévi szeptember hó 1-jéig beküldve — bérmentesen 1 K. 30 fill. utánvétellel 1 K. 60 fill. s melynek bolti ára 2 kor. lesz, a legmelegebben ajánljuk mindazon tisztelt olvasóinknak, kik a méhészet, a nemzetgazdaságnak ezen immár annyira magas niveau-ra emelkedett kedves és kiválólag hasznaható ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. Különösen kívánjuk hangsúlyozni, hogy a szerkesztő és kiadó a m. országos méhészeti egylet útján megrendelt példányok árából 10 százalékat az egyesület mézértékesítő osztálya javára, tehát minden méhész által valóban pártolásra méltó nemes célra ajánlottak fel.

A süketek hallanak. Az „Illustrirte Welt” folyóirat 27. száma, melynek czime Chiswick High Road, No. 626, London, tartalmaz egy csodás gyógymód leírást sükettség és fejbén levő zúgás ellen, mely gyógymódot az abban szenvedő önmaga otthon alkalmazhatja, még pedig jó sikerrel. A folyóirat ezen számát mindenkinek kívánatra ingyen küldi meg a kiadóhivatal, ha czimét beküldi.

A budapesti m. kir. Állami felső építő ipariskolában (VII., ker. Csömöri-ut 84-86. sz. a.) a rendes tanfolyamra a beiratásokat szeptember hó 1-től 5-ig tartják. — A rendes tanfolyamon a tanítás tartama három év. Az intézetben nyert végbizonyítvány a) legalább három évi utólagos gyakorlat igazolása mellett jogot a kőműves-, a kőfaragó-, vagy az ácsmesterség önálló üzésére, b) legalább három évi utólagos gyakorlat igazolása mellett jogot ad az építőmesteri képzettség megvizsgálására szervezett bizottság előtt az építőmesteri vizsgálatra való jelentkezésre. — A tanulók a végbizonyítvány alapján az illetékes iparhatóság részéről munkakönyv kiadását igényelhetik. — Azok a tanulók, a kik valamely középiskola négy alsó osztályának sikeres elvégzése után lépnek az intézetbe s itt a három évi tanfolyamot sikeresen elvégzik, a katonai szolgálatnál az egyéves önkéntesség kedvezményében részesülnek. — Az intézetbe rendes tanulóul felvétetnek azok

a 15. életével betöltött, ép testi szervezett, egészséges ifjak, a kik a polgári iskola, gymnasium, vagy reáliskola négy alsó osztályát elvégezték, továbbá, a kik az építő ipari szakiskolák két első osztályát jeles eredménnyel végezték. A jelentkezésnél az illetékes elsőfokú iparhatóság által hitelesített bizonyítvánnyal kell igazolni, hogy a tanuló az építő ipar terén már foglalkozott s legalább egy nyári szünidőnek megfelelő két hónapot az építő ipar terén gyakorlati foglalkozásban töltött. — A jelentkezésnél szükséges iratok: 1.) Keresztlevél, vagy születési bizonyítvány. — 2.) A tanuló által elvégzett összes középiskolai osztályokról szóló bizonyítványok. — 3.) Az elsőfokú iparhatóság által hitelesített gyakorlati bizonyítvány. — 4.) Községi, városi, vagy megyei orvos hivatalos bizonyítványa arról, hogy a jelentkező védhímlővel másodszor is be van oltva. — Azok a jelentkezők, a kik nem közvetlenül a középiskolákból szándékoznak az intézetbe lépni s iskolai tanulmányukat legalább egy félévvel előbb megszakították: erkölcsi bizonyítványt is tartoznak előmutatni. — A lefizetendő díjak: felvételi vizsgálat díja 6 korona, beiratási díj 4 korona, szerzárati biztosíték 6 korona. — A tandíj félévenként 20 korona. Az intézet igazgatósága készséggel ad bővebb felvilágosítást.

A térítő legendája. A kereszténységnek az üldöztetések első szomorú de nagyszerű korára emlékeztető évei tértek vissza mintegy a reformáció után, midőn az egyház a maga kebelében hajtotta végre új reformját. Feltamadt újra a hit végtelen ereje. A hódítók, a kik az új világrészbe vitték fegyvereiket, magukkal vitték a térítőket is. S a nép egyszerre veszté el ősei honát és hitét ősei istenében. Az a csodálatos nép, a melynek Isten-fogalma oly közel járt a miénkhez a mint azt a Havata gyönyörű legendája bizonyítja, nem könnyen, csak nagy véraldozatok árán fogadta el a neki új hitet. Longfellownak a gyönyörű regéje fölönben egészen a mi naiv époszunkra emlékeztet. Mindkettő ajkáról-ajkra szállt és nem öltött irrot alakot, egyiket sem jegyezték fel a régi irástudók, mindkettőnek csak a váza jutott a civilizáció korszakára s mindeniket egy-egy nagy költő mentette meg az elpusztult, elfeledtetéstől: az egyiket Arany, a másikat Longfellow. Ez a csodálatos, különös, de szomorú népfaj pedig bevonult az ország belsejébe s ott élt szomorúan, száműzve várta és várja a pusztulás keserű óráit. Minden pagony, minden faóriás, a mit az európaiak csakánya kivág, közelebb hozza az ő utolsó pusztulásukat. Úgy fognak a pusztulni, mint elpusztultak az őskori állatok, melyek a barlanglakó emberek kortársai voltak voltak. Ki tudja, mikor, ki tudja, melyikben pusztult ki a fajtájuk: a mint pusztult az ősvadon, egymásután dőltek ki szalfák és pagonyok, ők is fogytak s mikor az utolsó pagony elpusztult, abban már nem volt élve ily nemes vad. Erről a népről, és hódításukról szól a Nagy Képes Világtörténet 129. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadónál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest VIII., Üllői-út, 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

Megrendelések gyűjtése. Tudvalevő, hogy e hó 1-én lépett életbe a megrendelések gyűjtésének korlátozásáról szóló 1900 évi XXV. t.-cz. E fontos törvény ismerete a kereskedőknek, iparosoknak, hatóságoknak, de általában a közönségnek igen szükséges. Ezt előgíti ki az a magyarazatos törvénykiadás, mely tudomásunk szerint az első az új törvényről. A füzet tartalmazza a törvény és az életbeléptetési rendelet teljes szövegét, az indoklást, bő magyarazattal. Sugár Ignác az ismert közgazdaság író, a miskolci kereskedelmi és iparkamara h. titkára írt. A betűrendes tárgymutatóval ellátott füzetet Löwy József fia miskolci czég eszinos kiállításban adta ki. Ára 60 fillér.



Vasuti menetrend

érvényes 1901. május hó 1-től.

Zenta—Szeged

| | | | |
|-----------|-------|-----------|------------|
| Zenta | indul | 7:10 reg. | 3:35 d. u. |
| O-Kanizsa | " | 8:06 " | 4:24 " |
| Horgos | érk. | 8:38 " | 4:56 " |
| Szeged | " | 9:32 " | 5:45 " |

Szeged—Zenta

| | | | |
|-----------|------|-----------|------------|
| Szeged | ind | 4:15 reg. | 2:05 " |
| Horgos | érk. | 4:58 " | 2:48 d. u. |
| O-Kanizsa | ind. | 5:43 reg. | 3:39 d. u. |
| Zenta | érk. | 6:30 " | 4:25 " |

Zenta—Ó-Becse

| | | | |
|---------|------|-----------|------------|
| Zenta | ind. | 7:30 reg. | 4:50 d. u. |
| Ada | " | 8:12 " | 5:27 " |
| Mohol | " | 8:35 " | 5:42 " |
| Ó-Becse | érk. | 9:21 " | 6:28 " |

Ó-Becse—Zenta

| | | | |
|---------|------|-----------|------------|
| Ó-Becse | ind. | 4:35 reg. | 1:15 d. u. |
| Mohol | " | 5:30 " | 2:27 " |
| Ada | " | 5:51 " | 2:24 " |
| Zenta | érk. | 6:25 " | 2:58 " |

Zenta—Szabadka

| | | | |
|----------|------|-----------|------------|
| Zenta | ind. | 7:01 reg. | 3:40 d. u. |
| Orom | " | 8:09 " | 4:42 " |
| Szabadka | érk. | 8:54 " | 5:27 " |

Szabadka—Zenta

| | | | |
|----------|------|-----------|------------|
| Szabadka | ind. | 5:10 reg. | 1:37 d. u. |
| Orom | " | 6:10 " | 2:36 " |
| Zenta | érk. | 7:00 " | 3:28 " |

Ó-Becse—Ujvidék

| | | | | |
|---------|------|-----------|-------------|------------|
| Ó-Becse | ind. | 4:40 reg. | 10:15 d. e. | 4:25 d. u. |
| Ujvidék | érk. | 7:24 " | 2:05 d. u. | 7:00 " |

Ujvidék—Ó-Becse

| | | | | |
|---------|------|-----------|-------------|------------|
| Ujvidék | ind. | 4:15 reg. | 8:45 d. e. | 5:00 d. e. |
| Ó-Becse | érk. | 6:55 " | 12:43 d. u. | 7:44 est |

A csóka vonat menetrendje.

| | | | | |
|---------|------|------------|------------|-------------|
| Csóka | ind. | 6:58 reg. | 2:24 d. u. | 10:37 este. |
| Szeged | érk. | 8:30 " | 3:59 " | 12:25 " |
| " | ind. | 1:55 éjjel | 12:01 " | 6:09 " |
| Csóka | érk. | 3:35 reg. | 1:28 " | 7:30 " |
| Karlova | érk. | 4:45 " | 2:31 " | 8:32 " |
| " | ind. | 5:51 reg. | 1:15 " | 9:22 " |
| Csóka | érk. | 6:58 " | 2:24 " | 10:37 " |

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Fekete Sándor.

H I R D E T É S E K
Hjutányos áron felvételnek
lapunk kiadóhivatalában.

Gróf József divatárúház Zenta.

Tavaszi bevásárlási utamról visszatérve van szerencsém ajánlani a következő árú-cikkeimet.

ÚJDONSÁG: ruhadiszekben, női ingblúzok, derékövek, öv és diszcsattok, szállagesattok, tavaszi női felöltők, kabatok és gallérok.

Menyasszonyi kelengyék, svájci vászon és chiffon, minta himzések, kész női ingek, disz-kötők. Fegyenczel által kötött kitűnő harisnyák.

„Hammerli-féle” pécsi bőrkezdjük egyedüli raktára.

Mérték után készítek férfi fehérmeműeket. Nyakkendők angol újdonságok és mindennemű újdonságok dús választékban.

Olcsó árak, pontos kiszolgálás. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

U J ! Különös figyelemre méltó. U J !

A nagyméltósága m. kir. honvédelmi ministerium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

Ó Fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.

Ó császári és királyi Fensége Salvator Lipót főherceg rendkívül meg van elégedve az asbesttalppal beült cipőkkel. Ó Fensége hosszabb gyalog kirándulásán használta a cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadászcipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadászcipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szalon-cipők. Zágráb, 1898. július 8.

Krahl, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor úr!

Az asbest-betétű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden láb-fájásom. Úgy, hogy — azt hiszem — lábajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve

Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem borkeményedés, sem lábágnat, sem lábégés. Rövid idejű viselés után megkönnyebbül a járás annak ki cipőjét dr. Hőgyes féle, egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagságú 1 frt 20 kr., egyszerű 60 kr.

Az asbest-talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállított.

Szétküldök csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árendedmény.

Az Asbestárú-gyár betéti társaság képviselője és elárúsító raktára:

GRÓF JÓZSEF
divatárúház Zentán.